

РОЛЬ ВЫСШИХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ В ФОРМИРОВАНИИ ИДЕОЛОГИИ БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА

Е.Н. Карташнёва, Т.В. Ковалёва, 2 курс

*Научный руководитель – В.И. Надольская, преподаватель
Белорусская государственная сельскохозяйственная академия*

Основу для идеологии белорусского государства составляют принципы и положения, прописанные в Конституции Республики Беларусь. Прочитав её можно выделить основной идеологический принцип белорусской идеологии: в Беларуси все должно делаться для человека и в интересах всей страны.

Но без материализации идей любая идеология обречена на провал. Для того чтобы создать сплоченное общество, необходимо заставлять людей верить в общие идеи. Лучше конкретных действий вселить веру в сердца людей не может ничто.

Государство для претворения в жизнь всех идеологических доктрин должно осуществлять соответствующую политику. Поэтому важнейшую роль в формировании идеологии белорусского государства играют государственные органы, которые непосредственно занимаются проведением государственной политики, а значит, являются прямыми участниками процесса формирования белорусской идеологии.

Данная тема весьма актуальна, так как проблема формирования идеологии белорусского государства на этом этапе развития нашей молодой Беларуси, требует основательного и всестороннего изучения.

Институт президентства в Беларуси является ведущим органом власти в формировании идеологии белорусского государства, а Президент – Глава государства является не только юридическим, но и фактическим идеологическим лидером белорусского государства при поддержке населения страны.

Именно статус, полномочия и функции Главы государства предопределяют ведущую роль Президента в формировании и проведении адекватной идеологии белорусского государства.

Президент формирует идеологическую доктрину страны. Обладая весомыми полномочиями, которые охватывают все направления организации и осуществления государственной власти и, тем самым, обеспечивают прямое влияние на формирование законодательной, судебной и, в особенности, исполнительной власти и всего государственного аппарата.

Парламент – Национальное собрание Республики Беларусь играет в идеологии двоякую роль: чувствует одновременно и в её формировании, и в практической реализации. Именно от эффективности и целенаправленной деятельности депутатского корпуса зависят, какие в белорусском обществе будут торжествовать идеи, ценности, взгляды и модели политической культуры.

В качестве основных факторов формирования идеологии белорусского государства, в становлении которых принимает участие парламент, выделяются следующие:

- совершенствование социальных отношений и политической системы общества на основе формирования гражданского общества, утверждения принципов демократии, самоуправления, социальной справедливости во всех сферах общественной жизни, повышения социально-политической активности различных структур общества;
- обогащение духовной жизни граждан республики, их политической, нравственной, профессиональной, художественной культуры на основе дальнейшего развития образования, культуры, науки, искусства, литературы;
- развитие производства, повышение благосостояния людей, утверждение всех форм собственности и т.д.

Идеологическая роль правительства материализуется во всех сферах жизнедеятельности общества, что и отличает исполнительную ветвь власти в разделении властей.

Идеологическая роль Правительства Беларуси по конкретным направлениям характеризуется широкими полномочиями

Идеология практической деятельности Совета Министров проявляется в правительственные актах, в организации структур, распоряжении материальными, финансовыми и духовными ресурсами.

Кроме этого, органы исполнительной власти организуют информационно-пропагандистскую работу для формирования общественного мнения. В этой деятельности используются устная и печатная информация, наука, образование и культура.

Развитие местного управления и самоуправления даёт возможность формировать современную идеологию белорусского государства в условиях развития представительской демократии.

Местное самоуправление в Республике Беларусь является существенным элементом конституционного строя республиканской Беларуси и одной из форм осуществления власти народа: это форма активного участия, организации и деятельности граждан для самостоятельного решения непосредственно или через избираемые ими органы социальных, экономических, политических и культурных вопросов местного значения исходя из интересов населения и особенностей развития административно-территориальных единиц на основ собственной материально-технической базы и привлеченных средств.

В последнее время идеологическая деятельность органов местного управления и самоуправления становится все более разносторонней и эффективной, повышается их воспитательная роль. Они занимаются массово-политической и культурно-просветительной работой, охраной общественного порядка, воспитанием молодежи, организацией её досуга и т.д.

Таким образом, институты государственной власти в Республике Беларусь создают прочный фундамент для развития и функционирования идеологической доктрины государственности, основанной на гуманистических принципах обеспечивающей своим гражданам высокий уровень материального и духовного благосостояния, благотворное социальное, физическое и духовное развитие личности. Все органы государственной власти должны осуществлять идеологическую работу комплексно, системно, консолидировано в направлении обеспечения политической и экономической стабильности в государстве.

Список использованных источников

1. Паранин А.С. Политология. Учебник. М., 1998 г.
2. Мельник В.А. Политология. Минск, 1996.